

Nepochybně nejvýznamnější technologií počátku 21. století je fenomén zvaný Internet. Jeho existence však zatím stabilitu a nezměnitelnost práva výrazněji nenarušuje. Zvláštních právních úprav je totiž v tomto směru opravdu jen velmi málo. O to více se, ale o nutnosti zvláštní úpravy právních vztahů vyplývajících z existence Internetu stále diskutuje.

Tato práce se zabývá zejména popisem právních struktur, které vznikají při registraci a užívání doménových jmen .eu. Obecně řečeno, jsou to právě doménová jména, na jejichž příkladu lze dokumentovat samotnou podstatu sítě internet. Ta nespočívá na mohutných systémech ale naopak v jednoduchých a zdánlivě bagatelních elementech, jejichž důležitost je doceněna až v praxi. Jestliže tedy ještě před několika málo lety prakticky neexistovaly ve věcech doménových jmen spory a právní věda ani praxe se touto problematikou prakticky nezabývaly, nyní představuje právo doménových jmen jednu z klíčových složek takzvaného internetového práva, přičemž existují celé instituce a fóra, které se na právní praxi spojenou s problematikou doménových úzce specializují.

V poslední době se vyskytuje mnoho problémů souvisejících s vymezením vzájemných vztahů při výběru a registraci obchodních identifikátorů – firmy, ochranných známek, a doménových jmen. Podoby porušování práv duševního vlastnictví jsou postupem času stále rafinovanější.

Porušení práv mívají navíc velmi často přeshraniční rozměr. Právě globální charakter doménových jmen a lokální právní úpravy každého státu způsobují nejeden problém. Nemalé obtíže činí i skutečnost, že správa internetu včetně přidělování doménových jmen v zásadě není správou vrchnostenskou, nýbrž soukromou.

Je také třeba si povšimnout faktu, že Rozhodčímu soudu při Hospodářské komoře a Agrární komoře, který již řeší spory z doménových jmen .cz, byla nově přidělena i pravomoc řešit spory uživatelů z domény nejvyšší úrovně .eu. Toto rozhodnutí Rejstříku (Eurid) svědčí o kvalitě a respektu jaký tato rozhodčí instituce a její rozhodci požívají.

Tato práce mi poskytla prostor, abych se sám zdokonalil, v této prudce se rozvíjející problematice Nepochybně mi vylepší postavení na trhu práce, protože oblast internetového práva, je dle mého názoru, jedna z nejperspektivnějších oblastí v rámci soukromého práva a v blízké budoucnosti bude třeba, aby si každý právník osvojil základní znalosti z oboru internetového práva.